

NUMERUL 10 BANI

ABONAMENTELE

INCEP LA 1 SI 15 ALE FIECAREI LUNI
si se platesc tot-d'una 'naltina

In Bucuresti la casa Administratiei.
Din Județe și Străinătate prin mandate postale.
Un an în țară 30 lei; în străinătate 50
Șase luni „ 15 „ 25
Trei luni „ 8 „ 13

Un număr în Străinătate 15 bani

MANUSCRISELE NU SE NAPOEAZĂ

ADMINISTRAȚIA

111, — BULEVARDUL ELISABETA, — 111

DIRECTOR POLITIC: ALEX. V. BELDIMANŪ

NUMERUL 10 BANI

ANUNCIURILE

În BUCUREȘTI și JUDEȚE se primesc:
NUMAI la ADMINISTRATIE.

Din STRĂINĂȚATE, direct la administrație și
la toate Oficiile de publicitate.

Anunțuri la pagina IV. 0.30 b. linia
III. 2.— lei
II. 3.— lei

Inserțiunile și Reclamele 3 lei rândul.
LA PARIS, ziarul se găsește de vânzare cu nu-
mărul la numărul No. 117, Boulevard St.-Michel.

UN NUMER VECHIŪ 30 BANI

REDAȚIA

111, — BULEVARDUL ELISABETA, — 111

Adevărul

Să te ferești, Românul de cuiu strein în casă.

V. Alexandri.

TRADARE

Pentru Directorul C. F. R.

LIGA CULTURALA

Blestemele jidovilor din Iași

CRONICA

CHESTIA GRINELOR

FOC!

Printul George Bibescu

MORTII SI VII

București, 16 Mai 1891

TRADARE

Fortificările sunt boala cea mai grea care roade de câți-va ani la inima Țării. În fie-care primă-vară această boală revine și durerile nu încetează de cât prin noui jertfe.

Anul acesta cestiunea revine ca de obicei la ordinea zilei și de astă-dată ca este încă mai gravă, căci, în loc de obicinuitele 15 milioane, se cer 45 milioane.

Motivul său mai bine pretextul invocat de guvern pentru propunerea sa este, lăncezirea lucrărilor, din cauza pierderii de timp ocazionată prin întârzierea votării creditului necesar.

Adevăratul motiv este însă porunca Regelui.

Cestiunea fortificărilor a devenit la noi de câți-va ani încoace piatra de încercare a puterii guvernelor.

Poate un minister să dea Regelui fortificările, rămâne la putere, nu poate, trebuie să cază.

Spre a masca a tot puțința regală, s'a inventat așa numita comisiune de apărare a Țării. Dar cele zise în Parlament de două ani încoace au arătat ce înseamnă această comisiune.

Toată lumea știe astăzi că dînsa este o ficțiune, o păpușerie nedemnă ca toate acele pe cari Carol I le-a jucat și le joacă pe spatele Țării și în interesul politice germane.

Acum un an, a apărut în coloanele acestui ziar un studiu destul de complex în privința fortificărilor. Acest studiu scris de o pană competentă a dovedit în destul primejdiiile ce vor atrage fortificările asupra României.

Dar, ori câte s'a zis și s'a scris asupra acestei cestiuni, însemnătatea ei este atât de mare în cât presa este datoare să lupte până la ultimul moment spre a apăra Țara de cea mai mare primejdie care a amenințat-o vre'o dată.

S'a discutat, s'a făcut și se fac fortificări și în alte Țări; dar pretutindeni ele au fost discutate și s'a decis în vederea unor interese interioare ale Țării. S'a desbătut cestiunea în public din punctul de vedere militar și financiar; unii din bărbații speciali în materie s'a pronunțat pentru, alții contra; în fine s'a știut pentru ce anume sunt destinate jertfele enorme ce se cer națiunii. Parlatele au votat credite necesare în cunoștință de cauză și contribuabili știu că plătesc din munca lor pentru a contribui la apărarea patriei.

La noi din contra fortificările au fost de la început o amăgire a Țării. Ele nici nu s'a discutat, ci

s'a decis în taina cabinetului regal, în vederea unor interese exteriore.

Nici Țara, nici Parlamentul n'au fost puși în cunoștință de lucrările plănuite, de scopul și de costul lor.

S'a procedat într'un mod viclean, cerându-se la început Camerei votarea unor credite neînsemnate; în urmă suma anuală s'a urcat la 15 milioane până când ne-am pomenit cu 50 de milioane cheltuite; astăzi se cer 45 de milioane și se dă ca argument principal în favoarea fortificărilor că lucrările o dată începute și înaintate nu pot fi părăsite.

Pe de altă parte este dovedit astăzi că scopul fortificărilor nu este altul de cât de a crea o regiune fortificată care să servească la acoperirea aripei drepte a armatelor triplei alianțe.

Este stabilit că aceste lucrări pentru care Țara va cheltui aproape 400 milioane, sunt făcute în folosul unei politici străine.

Să știe că fortificările nu sunt alt-ceva de cât niște lucrări de apărare coprinse în planul strategic austro-german și executate de nemții cu Marele Neamț în cap, pe teritoriul României și cu banii Românilor.

O țară mică și relativ săracă ca a noastră construiește fortificări colosale cari sunt privite de lumea militară ca fiind din cele mai însemnate în Europa; ea transformă capitala sa într'o cetate de primul ordin, se înfundă în datorii enorme și fără sfârșit, numai pentru a urma politica externă a unui Rege ce se servă de Coroana țării pentru ași îndeplini misiunea de agent nemțesc în Orient.

Fortificările noastre nu sunt dar ca aiurea rezultatul unei necesități interne, ci un fapt anti-național, o uneltire culpabilă urzită de dușmanii cei mai primejdioși ai acestei țări.

Nu mai încapă îndoială că ele ne sunt impuse din afară. Munca, sudoarea, viitorul României sunt precupețite unor interese streine, ba chiar dușmane neamului nostru.

În fața acestor împrejurări cunoscute de toți, nu mai cred că este nevoie de a mai intra în alte amănunte.

Fortificările sunt un act de trădare națională pe care Străinul Incoronat l'a impus bărbaților noștri politici prin vicleșug și folosindu-se de setea lor de putere

Cele 45 de milioane ce se cer acum sunt prețul cu care guvernul actual voiește a se recomanda la Viena și la Berlin.

Cabinetul Florescu-Catargiu zice nemților:

„Ați avut încredere în liberali, în junimiști și în concentrați pentru că v'au votat câte 15 milioane pe an pentru fortificații; pe noi ne credeți rușo-fili; ei bine, vă dovedim că noi suntem mai tari în slugărnicie, căci vă votăm 45 de milioane de o dată“.

Și după câte-va zile vom vedea ziarele austriace și germane cântând osanale guvernului actual.

Și în adevăr, ce le pasă celor din Viena și Berlin, dacă la noi guvernează un Brătianu, un Lascar Catargiu, un Manu sau un Carp. Vorba e să nu facă politică românească, ci nemțească.

Carol I are grija să Ț aducă pe toți pe rînd la pocăială. De aceea a avut mare dreptate regretatul Ni-

colae Bibescu când exclama acum un an:

„Mulți au urcat treptele Palatului strigând: **Jos fortificațiile! și le-au coborît strigând: Sus fortificațiile!**“

În orice caz Țara trebuie să știe cine sunt acei cari, după ce au aflat ce sunt fortificațiile, mai au cutezarea de a le vota, ca să imprime pe fruntea lor pecetea neștersă a trădătorului.

Dunăreanul.

TELEGRAMS

VIENA, 15 Maiu.—D-nu Herold deputat jun-ech, a imputat guvernului că nu voește să satisfacă dreptele dorințe ale poporului Boemiei.

Comitele Taaffe a respuns conștând progresele realizate mulțumită constituției; dar dezvoltarea drepturilor principale politice presintă dificultăți pentru că chestiunile de acest soi sunt privite dintr'un punct de vedere exclusiv național. Guvernul a încercat să stabilească un compromis între naționalitățile din Boemia dar din nenorocire a fost împedit de oare-cari împrejurări. El nu renunță cu toate acestea la punerea în aplicare a acestui compromis.

Menținerea limbii germane ca limbă oficială este indispensabilă pentru unitatea administrației; dar guvernul își propune să facă concesionile posibile locuitorilor în privința întrebunțării limbii materne în relațiile lor cu autoritățile.

BERLIN, 15 Maiu.—Cercurile financiare competente desmint știrile răspândite la Bursă în privința unui nou împrumut bulgar ce s'ar emite la Berlin.

LONDRA, 15 Maiu.—Camera Comunelor a respins cu 78 voturi contra 52 moțiunea Stuart combătută de guvern în privința eligibilității și dreptul femeilor în consiliile comitatelor.

Săptămăna trecută au fost 319 morți de urmările influenței contra 266 din săptămăna precedentă.

Știrile din New-York spun că Statele-Unite nu au mai făcut nici un demers în afacerea chiliană de când reprezentantul american la Sant-Iago a oferit mijlocirea sa.

PARIS, 15 Mai.—Casa Menon din Bordeaux a dat faliment; pasivul ar fi, zice-se de 10,000,000.

NEW-YORK, 15 Mai.—Pentru azi numai 500,000 de dolari de aur s'au comandat pentru Europa.

??

Astăzi D. Lascar Catargiu, prim ministru al M. S. Domnitorului Carol I la 1866 face parte din cabinet.

Îl întrebăm dar:

Ce se face cu cei 12.000 galbeni dăruți de Carol I prin scrisoarea Sa din 2 (14) Iunie 1866 adresata Ministrului de culte C. A. Rosetti și publicată în „Monitorul“ cu Nr. 118?

Care este așezământul de binefacere însoțit cu această sumă? Dacă banii s'au capitalizat, cât reprezintă astăzi suma dăruită?

CHESTIA GRĂNELOR

BERLIN, 15 Mai.—Ministrul de comerț a declarat la Cameră că ancheta asupra cauzelor scumpirii grânelor și asupra stocurilor de grâu existente nu s'a sfârșit încă; e convins că temerile ce există în privința recoltei nu se vor realiza. Stagnațiunea constatată în aprovizionările de grâu e datorată esențialmente svonurilor că se vor suprima taxele.

PARIS, 15 Mai.—Camera a votat proiectul de lege care impune aprovizionare cu făină pentru două luni pentru populația civilă a locurilor întărite în caz de război. O parte din cheltuială va fi în sarcina municipalităților.

PENTRU DIRECTORUL C. F. R.

Ieri s'a prezentat în biourourile noastre D. colonel Vasiliu-Năsturel și ne-a rugat să declarăm dacă autorul articolelor apărute în ziarul nostru sub titlul: *Decadența căilor noastre ferate* este sau nu fratele D-sale, D. sub-inspector Z. Vasiliu-Năsturel de la inspecția Pitești.

Declarăm pe onoare, că nu numai D. sub-inspector Vasiliu-Năsturel nu e autorul acelor articole; dar că până în momentul de față nici nu avem fericirea de a-l cunoaște.

D. colonel Vasiliu-Năsturel ne-a explicat apoi motivul pentru care este de neapărată necesitate pentru D-sa și pentru fratele D-sale ca să facem această declarație.

Motivul este că D. G. Duca, directorul general al C. F. R. și-a permis, în fața publicului, în ziua când Regele a fost la Florica, să fie necuviincios și chiar insolent față cu D. sub-inspector Vasiliu-Năsturel, pentru cuvîntul că l bănuia de a fi autorul articolelor mai sus pomenite din ziarul nostru, articole în care administrația căilor ferate era dată de gol în toată destrăbălarea ei.

Mai mult, chiar pocitul D. Cottescu, șeful serviciului mișcării, și-a luat curajul de a insulta și amenința pe D. sub-inspector Vasiliu-Năsturel peneu aceiași bănuială nefundată.

Când D colonel Năsturel s'a dus să ceară socoteală D-lor Duca și Cottescu, aceștia au avut nerușinarea de a se ascunde sub pretextul că au pus niște spioni să cerceteze în redacția *Adevărului* dacă D. sub-inspector Vasiliu-Năsturel este într'adevăr autorul acelor articole.

Purtarea necuviincioasă și insolentă a D-lor Duca și Cottescu ne-a umplut de indignare și va provoca de sigur același sentiment la orice om onest și independent.

Cum? Crede oare Directorul căilor ferate, om de o slugărnicie recunoscută, că funcționarii inferiori D-sale îi sunt slugi sau robi? Cum își permite el să trateze astfel pe un funcționar onest, capabil și care are 21 de ani de serviciu, când directorul a ajuns la înaltul și nemeritatul post ce ocupă mulțumită numai lingușirii și favoritismului.

Promitem veninosului director al C. F. R. că vom deschide sacul păcatelor sale, cari nu sunt numai cele arătate în articolele cari i-au făcut atâta sînge rîu. Îl vom învăța noi să fie mai măsurat la vorbă și mai modest față cu funcționarii, cari prin muncă și merit ocupă posturile lor mai cu onoare de cât D-sa.

Dacă ministrul lucrărilor publice nu poate să facă nimic, noi însă îl vom demasca zi cu zi și opinia publică îl va osîndi mai rîu de cât toți miniștrii.

Iar întru cât privește pe frumosul și cu prisosință deșteptul Cottescu, îl rugăm să se astâmpere, căci avem ac și de cojocul lui.

Vom reveni mereu.

Liga Culturală

Am anunțat ieri aparițiunea unei broșuri datorită D-lui G. Constantinescu-Rîm, profesor la liceul din Brlad. Pentru azi credem de datoria noastră a reproduce ultimul ca-

pitul din această importantă lucrare, care se vinde în folosul fondului ligel, atrăgînd cu tot dinadinsul atențiunea cititorilor noștri asupra acestei importante opere eminamente naționale.

Românii transcarpatini sub dualismul Austro-maghiar 1867.

Visul Ungurilor deveni o realitate (la 1867). Austria umilită a fost silită, să recunoască independența Ungariei cu regele său, care este împăratul Austriei, cu minister separat unguresc, cu parlament, cu toate prerogativele unui stat de sine stătător. Lungă a fost robia politică a Ungurilor, de la 1526—1867, 340 ani. Ce curioasă lecțiune! Trădătorii și antidinasticii sunt răsplătiți, iar luptătorii sinceri și susținătorii tronului și ai dinastiei sunt jertfiți pe altarul ungurismului.

Ast-fel Ungurii devin a tot puternici în jumătatea S. E. a monarhiilor și susințuți de Austriaci, voesc să pue în practică fantasiile escentrice ale visionarilor lor politici, Kossuth, Weselény; transformarea tuturor naționalităților în Unguri pe toate căile și prin toate mijloacele. Ceea ce n'au putut, să realizeze la 1848, vor să îndeplinească acum și să și pus pe lucru.

Singura consecință bună a mișcării de la 1848 a fost desființarea iobăgiei și posibilitatea de a deveni proprietari și Românii pe pămînturile udate cu sângele și sudoarea lor.

Improprietărea Țăranilor români s'a făcut de Austriaci de aceia dragostea lor pentru „drăguțul de împărat“ este tot vie în inima lor, cu toate că drăguțul de împărat l'a sacrificat Ungurilor. Acum primejdia cea mai mare amenință pe frații noștri de peste Carpați. Ei sunt siliți cu forța să se maghiarizeze, să și piardă ființa și individualitatea lor.

Toate legile favorabile naționalităților, pe care Ungurii s'au obligat, să le respecte, sunt călcate în picioare, de descendenții sălbaticilor Unguri, cu o furie antică; și chiar legile din 1867 și 1868, făcute atunci într'un elan de liberalism, sau numai pentru a fi numai pe hârtie, ca să se poată lăuda sunt anulate; Căci:

Constituția și legea electorală este astfel întocmită, că Ungurii sunt privilegiați în mod bătător la ochi: maximum 4000 cetățeni unguri sau secui au dreptul să aleagă un deputat, și 60,000 Români abia pot să și aleagă unul; 15 Români deci abia sunt egali cu 1 Ungur; apoi cercurile electorale, administrative și judecătorești s'au întocmit astfel ca să fie spre binele și îndemănarea Ungurilor și în defavoarea Românilor; astfel peste 100 cercuri electorale cu unanimitate compactă românească vîzînd scandalurile, abuzurile, corupțiunea, vîrsările de sânge, devastările, etc., s'au hotărît să se abțină de la vot — inaugurînd așa zisa politică de pasivitate; 3,000,000 Români deci nu au reprezentanți în parlament și cum ar putea să aibă?

Românii fiind politicește sub Unguri, tot ce aceștia hotăresc în parlament, este lege și Românii sunt omorîți în mod legal.

În timpul din urmă prigonirile Ungurilor contra Românilor au trecut orî-ce barieră și se esercită în toată brutală lor barbarie, spre pierderea nefericitului popor românesc. Așa: de și există o lege pentru ocrotirea naționalităților; ca adică naționalitatea și limba fie-cărui popor să fie garantată, ca în școală, în biserică, administrație, în viața publică acea limbă să se întrebunțeze care este vorbită de majoritatea locuitorilor și fie-care cetățean să nu fie constrins a învăța altă limbă de cât a neamului său; cu toate acestea, prin dispozițiuni și ordine ministeriale, limba ungurească este impusă în mod obligatoriu, mai pretutindenea, nu numai în școlale secundare, ci și în cele primare, chiar în acele comune unde nu se află nici un Ungur, așa că copii sunt siliți să învețe o limbă străină și nefolositoare pentru viața câte 18 ceasuri pe săptămână. Și trebuie să notăm că toate școlalele sunt ținute de Români sau din fondurile confesionale în care Ungurii, după lege și dreptate, nu ar trebui să se amestice; dar ce le pasă lor de lege și de dreptate? Românii astfel sunt siliți să contribuie ei înșiși la otrăvirea morală a fiilor lor. Oribile delictu!

Mai mult chiar, mai zilele trecute s'a votat de parlamentul unguresc, în aplauzele unanime și cu un entusiasm indescripibil o lege care este menită să o-

moare cu desăvîrșire frații noștri; este vorba de „Azilele de copii” — *Kisdedev*; astfel guvernul se amestecă în însăși afacerile familiare, obligând pe părinți să își trimească la vârsta de trei ani pe micii lor copilași cari abia știu să îngâne câte-va vorbe în dulce limbă părintească să își trimită la aceste azile, mai bine le-ar fi botezat eziluri ca să învețe limba ungurească. Lege monstruoasă din toate punctele de vedere condamnată de toți pedagogii și blestemată de toată suflarea românească, care din toate părțile s'a manifestat cu tărie în contra ei, demonstrând primejdia. „Fragedele vîlăstare ale părților nemaghiari vor fi deci modulate cu forță, după calapodul firei aspre maghiare; ele vor șopti rugăciunile lor într-o limbă necunoscută și vor pierde cunoștința neamului și născătorilor lor; șovinismul maghiar cere lenoceri pentru ca să nu se poată zice că au rămas mai pe jos de Osmanlii de odinioară” cu cari se rudesc din punct de vedere etnic.

Această operă de distrugere a neamului românesc se urmărește și prin biserică. În toată Europa cultă toleranța religioasă, cel mai mare câștig al timpurilor moderne este o axiomă; peste munți, în Transilvania, chiar axiomele sunt discutate și interpretate. De și biserica prin lege este autonomă, totuși în fapt limba maghiară este impusă în serviciul divin și în administrație; numai acei preoți și superiori sunt ocrotiți, cari lucrează în sensul șovinismului unguresc spre nimicirea credincioșilor, iar nu pentru conducerea și îndreptarea lor pe calea moralității și a bunului trai.

Abuzul, desfrul și prigonirile cele mai scandaloase se exercită pe scara cea mai întinsă în administrație și justiție; așa am putea zice, că acestea sunt normele conducătoare, iar nu legea și dreptatea. Toți funcționarii sunt unguri și nici un act nu este valabil, nici o petițiune nu este primită la nici un oficiu, dacă nu este scrisă ungurește; cu toate că și în această privință legea naționalității este favorabilă Românilor. Sunt comune românești, unde nu știe nimeni ungurește, afară de notar, și cu toate acestea toate actele trebuiesc făcute în limba ungurească.

Abuzul este strigator la cer în justiție; toți judecătorii sunt unguri, cari nu pricep limba și obiceiurile poporului; la judecătorii, la tribunale, curți, jurați, totul se pertractează ungurește, de și în marea majoritate a cazurilor se judecă afaceri privitoare la Români, cari după lege și expun plângerile și reclamațiile lor în limba românească; iar cei chemați să se pronunțe, ascultă cu nepăsare tăgăuirile și plângerile nefericitorilor inpricinați, cu nepăsare și nepricepere adevărat ungurească și numai din când în când vre-un nobil ușier sau servitor tâlmăcește, pe cât poate și înțelege ce vrea să zică Românul și deci dreptatea devine nedreptate și vice-versa, mai cu deosebire când vre-un Român are nenorocirea să fie în proces cu vre-un ungur.

Justiția este la culme în procesele de presă, căci în contra presei și a oamenilor politici români, guvernul unguresc a pornit goane mai crâncene și mai furioase ca ale păgânilor în contra creștinilor; căci ei știu bine, că gazetele prin protestele și criticile amare dar juste, ce fac, demaschiază zilnic politica perfidă ungurească și arată primejdia. Presa este drapelul opiniunii publice, iar peste munți și al naționalității; deci presa română trebuie nimicită zic Ungurii; așa pentru cea mai neofensivă notiță, care se pare numai că atacă fantasmă „idee de Stat maghiar” să intentează proces de presă și autorul este condamnat cu siguranță la închisoare; pentru cea mai mică aluziune în discuțiunile sau întruniri publice, se face proces de atățare la revoltă și cel acuzat este condamnat; temnițele ungurești

sunt pline de Români și o panică grozavă domnește peste munți la frații noștri, cari au ajuns să se teamă până și de umbra lor.

Dacă ar trăi Dante și ar voi, să descrie nu infernul de pe cea-altă lume, unde criminalii și păcătoșii să chinușcă cu pedepsele cele mai înfiorătoare, ci ar voi să descrie infernul de pe lumea aceasta, în care cei drepti și liniștiți sunt schingiuiți mai rău ca în infern, n'ar avea de cât să se ducă peste Carpați și tablourile, ce le ar face ar înspăimânta lumea, ar șgudi opiniunea publică, ne ar înfățișa pe vecinii noștri, asupritorii fraților noștri, cu culori mai oribile ca ale demonilor; căci cei din infern, să zice, că schingiușcă pe cei vinovați, pe criminali, pe când Ungurii pe cei drepti, pe cei cari muncesc, și caută de afacerile lor, întreține statul cu munca, cu sudoarea și cu sângele lor; plătesc contribuțiunile și tot felul de angarale; dau 85,000 soldați români în armatele permanente și alți 200,000 în cea teritorială, soldați cari sunt gata la orice moment, să își jertfiască viața pentru apărarea statului; și statul voigrumă pe părinții, frații și rudele voiciorilor luptători și chiar pe ei și va sugruma, când eliberăți din armată, se vor duce pe la căminurile lor; și au făcut datoria, deci pot suferi!!

Înțelegem acum deci, că peste Carpați este un vulcan care clocotește groznic în mănuntele întregi românești și amenință să facă o erupțiune, cu atât mai furioasă și mai potopitoare, cu cât apăsarea l va înăbuși; mai curând sau mai târziu va izbucni; deci pururea trebuie să fim gata, ca nu cum-va să ne apuce nepregătiți; căci cine știe ce cataclism înfiorător aduce ziua de mâine și ar fi o crimă să rămânem uimiți în fața primejdiei. Dar nu, Românul a dat probe că știe conduce evenimentele și nu se lasă să fie târât de dăsenle în noianul nimicirii.

„Românul în vecl nu va peri” și din toate primejdiile el va ieși mai oțelit pentru viață; ca probă avem scânteia electrică, ce a șgudit întreaga românie, când tineretul universitar a inaugurat o instituțiune sublimă: „Liga pentru unitatea culturală a Românilor”, de la care atâră viitorul neamului nostru. Idee mântuitoare. *Schulvereit-ul* a renăscut pe Germani; le-a mărit puterea și speranța; Liga românească are o misiune tot așa de măreață; prin cultură și solidaritate națională, ne vom întări și vom merge cu pași siguri, înfruntând toate piedicile, ținând piept tuturor vijeliilor.

„Voeste și veți putea”, zice Românul. Toate centrele culte românești voiesc și Bérladul ocupă un loc de onoare.

Înainte deci *Kulturregylet-ului* unguresc i se opune Liga pentru unitatea culturală și solidaritatea tuturor Românilor. Lumine! ungurești, care orbește vederea, i se opune lumina românească, care întărește și clarifică vederea. Care e de preferit?

LEGEA POZIȚIEI OFIȚERILOR

Iată articolele cerute de D-nu general Lahovari ministru de rezbel ca să fie modificate:

Art. 14. Ofițerul se pune în disponibilitate, ca măsură de disciplină, prin decret regal, în urma unui raport motivat al ministrului de rezboi, bazat pe raporturile ierarhice ale șefilor săi imediați.

La art. 15. Frasa de la urmă a alin. 1, „sau a termenului de disponibilitate ce i s'a impus pentru cauză de disciplină”, se înlocuiește cu „sau încetarea cauzei pentru care fusese pus în disponibilitate ca măsură de disciplină.”

La art. 16 se adaugă următoarele aliniate:

Ofițerul aflat în disponibilitate pentru cauză de disciplină, dacă nu a fost rechemat mai înainte de un an împlinit, se supune consiliului de anchetă prevăzut la art. 24, care se pronunță de este susceptibil să fie rechemat în activitate, sau menținut în această pozițiune.

Dacă consiliul opinează că ofițerul poate fi rechemat, el intră în drepturile prevăzute de alin. 1 al acestui articol.

Art. 20. Retragerea se dă din oficiu pentru următoarele limite de vîrstă:

Pentru ofițerii inferiori, la vîrsta de 53 de ani.
Pentru ofițerii superiori, la vîrsta de 58 ani.

Pentru ofițerii generali de brigadă, la vîrsta de 62 ani.

Pentru ofițerii generali de divizie, la vîrsta de 65 ani.

Retragerea din oficiu se poate da și înainte de aceste limite ofițerilor de orice grad, asimilaților și funcționarilor civili cari au un serviciu împlinit de 40 ani.

Art. 24. Punerea ofițerilor în reformă, ca măsură de disciplină, va fi pronunțată prin decret regal, în urma raportului ministrului de rezboi, bazat pe părerea unui consiliu de anchetă.

Acest consiliu de anchetă este chiar consiliul de rezboi al corpului de armată respectiv, care funcționează ca consiliu de anchetă.

În ceea ce privește compunerea sa, pentru diferite grade, se păstrează întocmai dispozițiunile codului de justiție militară. Art. 26 se exprimă.

CRONICĂ

Impresii din Senat

*E cald. Pe frunțile sbircite
Se precipită, dau năvală,
Ca dupe înălțimi stâncoase,
Cascade lungi de nădușeală.*

*Prelații cuvioși, de-oparte,
În față-avînd câte-un pupitru,
Se sfătuiesc dacă să scoată
Cadavru sfântului Dumitru.*

*Pa banca ministerială,
Vernescu stă orgolios,
Zimbînd din când în când amabil
La câte-un senator sfios.*

*Mărzescu vanitos înainte
Își scoate pântecul gentil,
Și, nădușit, el pizmuesțe
Destinul unui crocodil.*

*Hrisoscoleu, retras prezintă
Aspectul unui vested mac
Ce doarme dus!... Pe lângă dînsul
Toți trec încet, zimbînd și tac!*

*E cald... Pe frunțile sbircite
Se precipită, dau năvală,
Ca dupe înălțimi stâncoase,
Cascade lungi de nădușeală.*
Tradem.

INFORMAȚIUNI

Gazeta Nouă află că Inginerul companiei apelor de la Galați, D. Ernest Jebens, vizitînd acum cîtva timp fortificațiile de la Galați, a condus cu sine pe un ofițer austriac, care în grabă a luat planul acelor fortificații.

Colegiile electorale vacante vor fi convocate pentru ziua de 7 Iulie spre ași alege reprezentanții săi. Aceste colege sunt: pentru Senat colegiul I de Gorj, colegiul al 2-lea de Prahova și al doilea de Ilfov. Pentru Cameră: Colegiul al treilea de Fălciu, colegiul I de Ialomița,

al 2-lea de Tutova și întâiu de Mehedinți.

La vitrina librăriei Școalelor, C. Ștefescu, din piața Sf. Gheorghe, sunt depuse 3 busturi admirabil executate de un tîner sculptor foarte talentat, Ath. Constantinescu, a le căpeteniilor revoluțiunii române din Transilvania, Horia, Cloșca și Crișan.

Pentru vecinică aducere aminte a acestor nobili martiri ai românismului, ele ar trebui să nu lipsească din nici o casă românească, mai cu seamă că prețul cu care se vînd este foarte modest.

Zilele trecute se răspîndise zgomotul în Craiova că Rizoff, unul din arestații bulgari d'acolo, era să fie extrădat guvernului bulgar. Acest zgomot l'am înregistrat și noi atunci, așeară am primit o telegramă din Sofia prin care *Agentia Balcanică* anunță că guvernul nostru examinînd cererea Bulgariei de a extrăda pe lângă Rizoff și pe un altul Nojaroff, bănuiește de complicitate în asasinarea ministrului Belceff, a refuzat de a l'extrăda, de oare-ce judecătorul de instrucție din Craiova a dat o ordonanță contrarie.

Rizoff și Nojaroff au fost expulzați din România.

Am primit o importantă lucrare a Ministerului de Externe: **Mijloace de ajutorare pentru industrie și comerț în diferite State ale Europei.** Raporturi ale legațiilor și consulatelor României.

Vom cerceta o dată cu proiectul de tarif vamal.

Sunt o mulțime de strade în Capitală cari sunt lăsate în voia întâmplării, dar mai murdără și mai necurățată și neîngrijită stradă cum este Calea Văcăreștilor, nu poate să existe. Ducă-se D-nul Pake să vază cea stradă și se va convinge că ceia ce spunem noi nu este exagerațiune. Sunt locuri pe unde stagnează apă care răspîndește o infecție ne mai pomenită.

Un consiliu de miniștri s'a ținut așeară la D-nul Lascar Cărgiu acasă.

Unul din cei mai buni ingineri ai primăriei, D. Giulini, a demisionat de oare-ce D. Pache s'a amestecat până și în lucrările de electricitate, lucrări pe cari le supraveghea D. Giulini și care erau date în construcție casei Suchert din Viena.

Fântănele nefuncționînd în cele două seri d'întîi ale serbărilor, D. Pache s'a supărat uitînd orice bună cuviință cu funcționarii.

Lucrul acesta a făcut pe D. Giulini să se retragă.

Mai bine de o lună de zile n'a ploat în orașul și județul Tutova. Semănăturile de toamnă și primă-

vară n'au făcut nici un progres din această cauză. Popușoiul semănat până acum n'a răsărit totul. Arăturile s'au suspendat din cauza uscăciunii pămîntului și iarba a început a se usca. Vitele ne mai avînd ce paște au slăbit așa de tare, în cât proprietarii lor zice *Tutova* le vînd mai mult în dar.

Retragerea D-lui I. Râmnicianu din postul de ajutor de primar al Capitalei este definitivă, D-sa a părăsit postul declarînd că nu se va mai întoarce.

Eri s'a terminat parcelarea totală a câmpului Moșilor.

S'a hotărât ca ulițele cari încrucează tîrgul să fie pavate chiar de acum, ca în caz de ploaie să nu se mai facă proverbialul noroi de Moși.

Eri pe la orele 12, un țeran a-nume Florea Nițu din Dărăști (după cum ni-a spus) trecea însoțit de alți tovarăși ai săi cu carule cu lemne pe calea Moșilor, ajunși prin dreptul Bisericii Sfinți, sergentul dupe cea stradă cu Nr. 74, l'a bătut.

Pentru ce? Nu cum-va fiind-că n'a fost la Jubileu?

Șoseaua Bonaparte ce se află între șoseaua Kiseleff și strada Dobanți, se stropoște numai de la Capul podului până la Spitalul de copii, iar restul rămîne în voia soartei.

Această șosea e foarte frecventată căci e distanța cea mai scurtă de la gară la obor, și ast-iel lăsată în părăsire s'a format un strat de praf de 10 centimetre care învăluște ca un nour ori-ce trăsură.

Creдем că edilii noștri au datoria a se mai ocupa și de periferie nu numai de centru.

Primim știrea din Ploești că, în urma deciziunii luate de primăria acestui oraș, s'au făcut experiențe cu lumina electrică pe bulevardul Independenței.

Aceste încercări au fost îndreptate conducerei compatriotului nostru, D. Ioan Gh. Anastasiu, inginer mecanic și electrician, deja cunoscut prin lucrările sale în Germania, Belgia și Franța și a satisfăcut pe deplin pe publicul ploestean exprimînd dorința de a vedea iluminat cu electricitate cel puțin întregul bulevard și piețele principale.

Felicităm pe primăria din Ploești pentru ideea frumoasă ce a avut de a recurge la un inginer român pentru efectuarea experiențelor făcute.

Concursul de treerători va avea loc anul acesta în zilele de la 10 până la 15 August; iar cel de mașini de semănat de la 10 până la 15 Septembrie 1891.

Atât constructorii de mașini din

FOIȚA ZIARULUI „ADEVÉRUL”

CHARLES MEROUVIEL (135)

MORȚIȘI VII

XXXI

Pahar Plin

— Vreau să iau pentru fricțiunile... pentru isomniile... pentru durerile... Ori unde se dă ușor...

— Nu putem. Ne pare rău,

— Bine... Voiți vedea.

Ieși mai roșie decît intrase.

Iși zise în gînd:

— Ciudată țară unde se vinde carbunii lucrătoarelor cari voiesc să se asfixieze, unde apa curge liber în Sena... unde poate cineva să se sue pe coloana Vendôme și pe turnurile catedrei Notre Dame pentru ca să s'arunce pe pietre, ceea ce este grozav, și unde nu vrea nimeni să își dea ceva ca să adormi liniștit într-un pat... pentru tot dauna.

Giovana se posomorî.

Cînd ieși Lorenza din Circul Nou o băgă de seamă.

— Dar ce ai? o întrebă ea.

— Eu? Nimic.

— Ba da... Ai ceva... Ești foarte galbenă.

— Îmi e frig.

Frig, în mijlocul veri, pe un soare arzător!

Giovana însă nu minția!

Îi era frig fiind-că se gîndea la apa care curge în Sena, la înălțimea turnurilor de la Notre-Dame, la carbunii asfixiatelor.

Nu l' plăcea felul acesta de moarte.

Și era foarte hotărâtă ca să moară. Nu se putea împăca cu gîndul că o să se găsească iar față în față cu contele de Vaunoise. Gîndul că o să dea iar ochii cu contesa sau cu omul care se zicea tatăl său și că o să se roșească în fața lor o spăimînta.

S'apoi, Giovana nu ținea la viață.

Nu l' mai plăcea viața.

De mulți ani se desgustase de viață.

În fine Giovana credea că găsise mijloc ca să înpace toate.

Însă pentru planurile ei avea trebuință de noapte și mai era pînă atunci.

Surorile se duseră să se primble prin Pădurea Buloniei.

Nu se ascundeau.

Nu l' acesta cel mai bun mijloc pentru a nu fi văzut?

Pe cînd Dambert și contesa le căuta în toate părțile prin Paris, la Eden, la Circul Nou, prin ori ce loc unde își închipuiau ca să l' înfîlnească, ele se preumblau liniștite în aparență, în dreapta și în stînga, dar nevăzute pentru dînsii.

— Știi că o să fii silită să renunți de a mai face exerciții cu Gomes? zise Lorenza.

— Pentru ce? întrebă Giova.

— A ajuns nesuferit.

— Tot gelos este?

— Ca un tigru. Face rău nenorocitului.

Eu nu l' iubesc, însă nici la alții nu țiu. Numai pe tine te iubesc, Giovano.

— Părăsește-l.

— Ar trebui să pot.

— O să poți peste câteva zile.

— Cum?

— O să îți spun. Atunci o să fii liniștită și liberă, Renzo dragă.

Surorile prînziră de vreme într'un restaurant mare de la Câmpii Elysei, pe o terasă.

Trecătorii se opreau în fața lor.

Unii le cunoșteau.

Și le laudau frumusețea, turnura.

Adevărat că erau frumoase, Giovana mai cu seamă, frumoase ca fete de rasă, pline amîndou de putere și de sănătate, bogate de azi și de viitor.

Pe la ceasurile 7^{1/2}, se despărțiră.

Dănuțoarea zise Lorenzi:

— Tu să te duci în strada Sf. Augustin. Poți. Să l' spui Giuseppei să ducă la Eden ce l' trebuie... Știe ea ce l' trebuie... Măine să căutăm să schimbăm apartamentul.

Sărută pe soră-sa cu foc, fără să zică alte vorbe și se despărțiră cu părere de rău.

Nu trebuiau să se mai vază.

Giovana intră într-o cafenea de la Câmpii Elysei, în colțul alei Matignon, ceru un pahar de licher și ce trebuie pentru scris.

Cea dintîi scrisoare era adresată d-lui Davidson, la castelul Teilor, la Courbevoie:

„Domnule,

„Viața mea a fost numai un chin îndelungat.

„Lorenza o să îți spue. Eu n'as avea curajul.

„Ți-o recomand.

„Dacă ești tatăl meu, cum mi-ai spus, s'o iubesc, în amintirea mea, cum ai fi iubit pe nenorocita d-tale copilă.

„Te rog și d-ta o să ascuți rugăciunea mea din urmă.

„Noi nu o să ne mai vedem.

„D-ta o să înțelegi motivele hotărîrii mele.

„Sînt suferințe pe cari nu le uită cineva și cari, cu vremea ajung mai dureroase.

„Mama ar avea poste inima destul de nobilă pentru ca să mă ierte.

„Eu, mi-ăș aduc aminte.

„Soap de mustrarea de renunțînd la viață.

„Dupe ce vei primi scrisoarea asta vei putea veni să mă iei de la Morgă.

„Voiți fi întinsă pe acele lespăzi reci!

cari m'au îngrozit, cînd le am vizitat, condusă de un instinct misterios, fiind că ele trebuie să fie culcușul meu din urmă.

„Am zis atunci că lespzele acelea sunt refugiul copiilor pierduți ca și mine

„Adio, domnule! Nu uez să zic: adio, tată! Poate că îți-ar veni ideea ca să mă dispregiești și să mă blestemi!

„Spune mami ca să mă ierte!

„Și să mă ierți și d-ta în amintirea unei tinereti de care nimic nu te ar putea face să te îngrozești.

„Giovana”

„Ți recomand și pe bietul Roșu. El ne a ferit de mizerie pe cât a putut. A fost puțin negreșit.

„Însă obolul care pică din mîna unui sărac ca dînsul nu face cât toate pomenile bogatilor?”

(Va urma)

tară cât și reprezentanții fabricelor din străinătate, cari vor dori să ia parte la aceste concursuri, vor trebui a se adresa spre înscriere, la divizia agriculturii, comerțului și industriei până la 1 August 1891.

Premiile ce ministerul dă ca recompensă sunt următoarele:

Pentru trecători:

Un premiu I medalie de aur.

" II " " argint.

" III " " bronz.

Pentru mașini de semănat în rînduri:

Un premiu I medalie de aur.

" II " " argint.

" III " " bronz.

De asemenea trei premii pentru mașinele de semănat prin împărțire.

Aflăm cu multă părere de rău că D. Th. Aman, directorul școlii de Belle-Arte, se află bolnav.

Îi urăm o grabnică însănătoșire.

Eri s'a deschis bazinul cu apă rece pentru băi igienice al institutului medical din strada Vestel Nr. 6.

Grație unei noi îmbunătățiri aduse în tregel instalațiunii, apa pe lângă că va curge toată ziua, va fi primentă în fiecare seară, astfel că vizitatorii deja foarte satisfăcuți în anii precedenți, în vara asta vor fi mai mulțumiți.

Teatre-Concerte

Teatru Național. — Sâmbătă 18 Mai 1891 Reprezentație clasică, dată de Societatea studenților universitari „Unirea”, se vor juca piesele: ANTIGONA, tragedie în 3 acte, de Sophocle, tradusă din elinește de D. M. Dragomirescu, muzica de Mendelssohn.

Distribuțiunea:

Creon rege, D. M. Dragomirescu; Haemon, fiul său, D. I. Rădulescu; Thyresias, D. C. Armașu; Pănicul, D. P. Liciu; Corifeul, D. D. Holbău; Vestitorul, D. Al. Teodoru; Antigona, D-ra A. M. Bragadiru; Ismena, sora sa D-ra D. Constantinescu-Buzău; Euridice, regina, D-ra A. Constantinescu-Buzău, Popor Teban.

«NU TE JUCA CU DRACUL» comedie într'un act, de U. Iacob Negruzzi.

Distribuțiunea:

Zoe Castelli, D-ra A. Constantinescu-Buzău; Berbecanu, D. C. Armașu; Timur, D. A. Teodoru; Mândita în serviciul D-nei Castelli, D-ra Dronhet; Zarzavat, asemenea, D. I. Florescu; Condulci în serviciul lui Timur, D. P. Liciu.

Orchestra va fi condusă de D. Eduard Wachmann. Începutul la 8 jum. ore seara precis. — Biletele se găsesc la Societatea „Unirea”, Calea Victoriei 54 (Casa Lahovary).

MAURICE TALMEYR

FOCI!

MONOLOG PENTRU UN ACTOR

P'atunci aveam certuri cu directorul meu și într'o seară mă culcasem foarte tulburat, când deodată sar din somn, chiar din somnul d'întâi. Mi se părise că aud că bate cineva în ușe și strigai din pat, ridicându-mă într'un cot:

— Cine-i acolo? Cine-i acolo?

Nu-mi răspunde nimeni și eu crezui că am visat... Cam neliniștit, aprins luminarea și ascultai două-trei minute fără să fac nici o mișcare. Nu mai auzii nimic însă.

„Negreșii că am halucinații”, mi-am zis eu în gând, „toate istoriile astea de ăstia înca tulbură creierul și mă zăpăcesc...”

Mă uitai în toate părțile, întorsei lumina luminăre în toate direcțiile, pe urmă o stinsei, pusei luminarea pe masa mea de noapte și mă înveli iar.

— Her! dar aci miroase a fum! Mi-roase par'că a hârtie arsă! zisei peste un minut, după ce mă încălzisem bine sabb plapămă, cu capul înfundat în scufa mea de ămbac și mirosind prin prejur.

Sării în sus...

Ma! înainte d'a adormi citisem ziare cari vorbeau de mine, le aruncasem pe urmă jos pe covor, și poate că, din nebagare de seamă, aruncasem vr'un chibrit nestins încă bine. Mă uitai îndată pe jos, pe dinaintea patului, în dreapta, în stânga... Însă nu era nici o urmă de foc și cu toate acestea mirosea a pîrlit. Vedeam chiar pe d'asupra capului meu rotocoale de fum... „Trebuie să vie dîntr'o cameră d'alături!” zisei în gândul meu alergând în salon... Și acolo mirosea! Alergai în sufragerie... Acolo mirosea și mai tare a pîrlit. Vrusei să deschid o fereastră însă fui nevoit să sar înapoi ca să nu mă asfixiez! Fumul pe care mi-l aruncasem vîntul în față mă încasase așa de tare în cât crezusem că am intrat cu capul într'o sobă!

Atunci nu mai avui nici o îndoială, era adevărat incendiul și zgomotele, tropotele pe cari le auzisem și cari mă făcuseră să sar din somn, veneau de la oamenii cari fugeau din casă.

Într'o clipă, și pe când mă asfixia fumul, trăsesei pantalonul, înbrăcai vestoul și mi luai papucii... Im! tremurau mâinile, mă înăbușam și mă repezii la ușa d'afară. Măneca fumul. Cu chiu cu

va! ajunsei în capul scării și începui s'o cobor ca un nebun. Nu mai coboram treptele ci sării d'odată, iar înprejurul capului meu era numai fum.

Trebuie să vă spun însă că și dacă era foc, cu toate acestea casa era fum nu se poate mai liniștită. Nu se auzea absolut nimic, nici un țipăt, nici un glas, nici un pas, nici un șgomot de ușe!

Era de neînțeles și așa de neînțeles în cât mă oprii în loc, crezând încă într'o halucinație. Însă în clipa aceea mi se umplu gura așa de tare de fum în cât începui iar să fug mai tare pe scară în jos.

Jos răsufai! însă iar mă îngrozii. Nu era nimic! nu era nimeni... Nici un șgomot, nici un țipăt, nici pompieri, nici pompe, nici o învâlmășală... Poarta închisă! Gazul stins! Casa liniștită! Adevărat că era fenomenal... Și cu toate acestea nu visam! Era foarte real! Fumul se'nălta în rotocoale, s'auzea sfîrîind.

— Toc! toc! toc! toc!

Bătui tare în geamul portarului, însă dobitoacul dormea adînc.

— Toc! toc! toc! toc! toc! toc!

Spărsesi geamul, trăsesei clopoțelul și strigai ca un tunet:

— Ci deșteaptă-te odată... Este foc!..

Școala-te iute, deșteaptă-te deșteaptă lumea! Foc! foc! foc!

Portarul atunci sări din pat spăriat, pe când nevasta lui mormăia.

— Iacă! iacă! sunt gata! zicea nenorocitul. Drace! dar ce s'a întâmplat?..

Ai dreptate, miroase a pîrlit.

Aprinse luminarea, deschise ușa și portarul voia tocmai să se repeadă a-fară din odaie, când rămase țeapăn înaintea mea, cu ochii cășcați, și mi zise cu un zîmbet, tocmai când puneam mîna la cap fiindcă simțeam că mă frige:

— Mă iartă, Domnule... Însă mi se pare că te înșeli... Ți s'a aprins scufa pe care o ai pe cap?

Am rămas tablou. Dictionar.

Prințul George Bibescu

Citim în *Le Gaulois* din Paris:

Prințul Bibescu a fost numit membru corespondent străin al Institutului (Academia de științe morale și politice — secțiunea de istorie).

Acest corespondent străin n'are nimic în trecutul său și în gusturile sale care să fie străin Franței. E un adevărat francez adoptiv, care a servit țara noastră și cu spada și cu condeiul.

După războiul din Mexic, unde s'a luptat ca un erou, el a exaltat pe tovarășii săi cu scrierea sa *Retragerea celor zece mii*. După campania din Franța, el a adus omagii glorioșilor învinși, cari au luptat alături cu dînsul sub drapelul tricolor. În toate aceste povestiri, el s'a uitat numai pe sine.

Să reparăm această omisiune.

Prințul Bibescu este un cavaler în toată puterea cuvîntului, după cum o arată ochiul său clar, privind drept în față, mersul său hotărît, francheța strîngerei sale de mîna. Mai mult, el este unul dintre cei mai buni *sportsman*, pentru care nici spada, nici pistolul n'au secrete. Foarte căutat în lumea mare — se știe că el e cumnatul Prințesei de Brancovanu — el are prieteni în toate taberile, îi impută numai lungelile sale lipsuri din Paris.

Iată-l acum asigurați. Cel puțin atîta lucru trebuie să facă un membru corespondent al Institutului: să vie cât de des să se informeze la fața locului ce se face cu corespondența lui.

Lista de subscripțiune pentru ridicarea unui monument național în orașul Plocești, spre amintire vitejilor vinători din Batalionul al II, căzuți în rezboiul din 1877 (78).

(Va urma) Total . 404.00

Blestemele Jidovilor din Iași

Tînărul dar energic medic veterinar al Comunei Iași a avut să lupte în anul trecut mult, foarte mult, în contra obiceiului de ciupeală al rabinilor și hahamilor din hala și abatorii din acel oraș.

Chestiunea nefîind încă rezolvată, D-sa a tipărit cu speșele sale o prea importantă broșură: *Abatoriul din Iași și Comunitatea Ebrei*, în care descrie toate câte se petrec acolo, cu știrea autorităților cari nu pot și nu vrea să stărpi abuzurile.

Cititorii noștri cunosc în de-ajuns cele ce s'au petrecut în această afacere și prin urmare ne mărginim numai a le procura plăcerea —dacă poate fi— se citească un blestem al acestor habotnici pe care îl estragem din broșura D-lui Jocu:

„Blestemat să fie acela, ce va minca carne chiar cîșer fiind, pînă cînd nu se va da hahamilor dreptul lor deplin! Afurisiți să le fie copiii și casa lor întreagă! Nimic să nu s'aleagă de munca lor. Norocul să fugă de ei și neam din neamul lor, să fie blestemat și nenorocit! Fetele să nu se măritare! Tinerii însurîndu-se să rămîie sterpi și nenorocul să ur-mărească în tot locul. Chelbea (chelii) și boala ochilor să i slufească! Moartea și foamea să le fie pedeapsă.”

Desbaterile Parlamentare

CAMERA

Sedința de la 16 Mai 1891

Sedința se deschide la orele 1 și 3/4, m. sub președinția D-lui Colonel Roznovanu.

Prezenți 104 deputați.

Se fac formalitățile obicinuite.

D. General Lahovary depune mai multe proiecte de legi.

D. Epurescu își retrace interpelarea privitoare la politica externă.

D. N. Fleva arată că discuția Adresei nu poate începe azi, căci regulamentul cere ca discuția să nu se înceapă de cât trei zile după distribuirea proiectului de Adresă.

D. G. Vernescu, pentru a complăce minorității, roagă Camera să amîne discuția Adresei pe Sâmbătă.

Se admite.

D. C. Olănescu depune mai multe proiecte de credite.

D. N. Blaramberg întreabă ce se face cu volumele *Analelor Parlamentare*, a căror publicare s'a început în sesiunea trecută.

D-sa mai cere dosarul miliioanelor votate pentru facerea de șosele, ca să vadă ce repartiție s'a făcut cu ele.

Camera trece în secțiunii la ora 2.

Liga pentru Unitatea de cultură a Românilor

Lista de subscripție a ziarului *Adevărul*:

Suma din urma lei . 1606.00

(Va urma) Total lei 1606.00

Ultime Informații

Toate secțiunile Camerei au adoptat creditul de 45 milioane pentru fortificații, afară de secțiunea a III, care l'a respins cu paritate de voturi numind delegat pe D-nu Dumitru Ceianu.

Majoritatea lui Catargiu e ca și șeful: votează azi ce a combătut ieri.

Senatul a votat azi indigenate și pensuni.

Ministerul domeniilor în scopul de a vedea progresul pe care l'face agricultura în țară la noi, cum și în școlile de agricultură, a trimis o circulară tuturor prefectilor din țară prin care să se arate numărul mașinelor și instrumentelor agricole perfecționate câte se află în fie-care județ și anume cine sunt proprietarii acelor instrumente.

Secțiunea Ligei culturale din Berlin a sărbătorit data de 3 (15) 1848' cu mult entuziasm. S'a ținut o conferință și s'a dat un banchet unde au luat parte toți românii.

Tîrgul cerealelor la Brăila continuă a fi tot slab atît ca calitate cît și ca prețuri. Porumbul singur se menține la 10,10 hectolitru greutate 60 1/2 lbs, ovêzul suta kilogr. 12,25, grâu cel mai bun s'a vîndut cu 15,80 hectolitru greutate 59 1/2 lbs, orzul 40 lbs. 6,70.

Ni se comunică din Iași un fapt de o bași-buzucie asiatică, comis din porunca lui Nicu Catargiu, dăptatul poliției din Iași și nepotul D-lui Lascar Catargiu.

Acest Domnișor, cunoscut pentru violența sa dobitocească, avînd neacaz pe D. Petru V. Grigoriu, cunoscutul ziarist din Iași, a pus pe doi agenți secreți ai poliției, dintre cari unul Gh. Botez, cunoscut ca bătaș, de au pîndit în seara de 12 Mai și l'au bătut crunt în fața Institutului Gregorian.

Bietul tînăr zace și azi în pat; iar în timpul comiterii mîselescului atentat, nici un agent de poliție n'a putut fi găsit.

Punînd acestea în vederea D-lui Lascar Catargiu, unchiul banditului ales de poliția ieșană; prevenim în același timp pe D. Cantacuzino-Pașcanu, prefectul poliției din Iași, că atîta timp cît va fi D-sa agă, dacă vom veni pe acolo, vom umbra cu revolverul în buzunar.

Cînd viața cetățenilor ieșeni este lăsată la discreția bandelor de bătașii ale unui ciocoiăș descricrat, cetățenii trebuie să și-o apere singuri.

Ieri a plouat în partea de sus a Moldovei și anume la Iași, Bacău, Vaslui, T. Ocna și alte localități.

Căldura a fost astăzi la orele 12 în București de 30 grade, centigrade. Barometrul a început a se cobori.

Eri s'a făcut la Bêrlad alegerea colegiului I comunal.

Lista liberalilor a reușit cu 156 voturi contra listei guvernamentale care a întrunit 107 voturi.

Parchetul de Ilfov, a dat în judecată pe D-nul Sihleanu, casierul Clubului Liberal, de oare-ce s'a constatat că D-sa a fost instigatorul punerii emblemelor de dolii la Clubul Liberal cu ocazia morței lui Meschiu.

Anunțăm cu părere de rău că tînărul artist al Teatrului Național, I. Mărculescu, care se afla la Galați de mai multe zile, s'a găsit înecat în Dunăre.

Casa de Schimb B. MARCU din Strada Smărdan Nr. 15, în fața Băncii Naționale, spre poștă, ne comunică următoarele cursuri:

4% Renta amortisabilă 87-

5% Imprumutul comunal (1883) 96 1/4

5% Imprumutul comunal (1890) 95 1/4

5% Scris. funciare urbane 97 1/4

5% Scris. funciare rurale 100 1/4

5% Renta amortisabilă 99 1/4

5% Scris. urbane de Iași 87-

ULTIME TELEGRAME

BELGRAD, 16 Mai. — Convocarea rezervelor care se fixase pentru finele lunii Mai cu scopul de a face exerciții, s'a retras.

După *Narodni-Dnevnik*, Regina Natalia a anunțat că are de gând să intențeze un proces în privința expulșării sale.

MOSCOVA, 16 Mai. — Cu ocazia aniversării încoronării Țarului o slujbă solemnă s'a celebrat în prezența marelui Duce Sergiu; s'a făcut apoi o procesiune în oraș, care era împodobit în onoarea recepțiunii Majestăților Lor.

la Lebăda MAGAZIN de Încredere

LINGERIE ȘI PĂNZĂRIE

București, 54, Str. Lîpscani, 54. București 3

OLANDA Rumburg, Bielefeld, Irlanda, Belgia, dublă de cerceafuri.

Chifon, creton, schirting, pîcheturi, etc.

fețe de mese, servetele de olandă, prosoape, cuferturi de pat și masă.

naționale în diferite culori, de rețea albe și culori, Plapămi de Vară.

Plapămi de flanel și flanelo sistem Dr. Iăger.

guleri, manșete, cravate, ciorapi, batiste, mînuși, parfumerie, mărunțisuri.

complete pentru mariaje, comănde se efectuează prompt.

Mărfuri bune precluri moderate și fese.

Mihăilescu & Căpitănescu.

F LORI și **RUNZE** Artificiale pentru MODĂ și Coroane

in mare cantitate am adus din Străinătate și FABRICATE ACI de mine, 17, Calea Victoriei, 17, Hotel de France, lângă librăria Soczek, pe ulicioară.

Leon M. Einhorn.

W. Staadecker BUCUREȘTI-BRĂILA

Pentru semănătura porumbului în cui-buri ofer

Pluguri treibrăzdare Rud. Sack

Cu aparatul adoptat de semănat porumbul în cui-buri

PENTRU OR CE DISTANȚĂ DORITĂ

Acest aparat de semănat se vinde și în parte la pluguri treibrăzdare Rudolph Sack.

THOMA CONSTANTINESCU

Am onoare a aduce la cunoștința onorabililor mele clientele, că în urma voiajului ce am făcut la Paris pentru sezonul de vară, m'a sosit un foarte frumos asortiment de mărfuri, precum: rochi unie și brodate, garnituri în diferite genuri, fularuri fanteșie și *ecrue*, *grenadine* în toate felurile, crepurii și bengaline și un bogat asortiment de CONFECȚIUNI: visite, mantile, jaquette și pardesiuri pentru seson.

De asemenea și un frumos asortiment de umbrelute foarte elegante și corsetele *creol*.

Onorabila clientelă cunoaște deja că atelierele mele sunt conduse de M-me BERTHE LAUNAY.

Se primesc și stoffe pentru CONFECȚIONARE cu prețuri eștine.

Thoma Constantinescu

Calea Victoriei Nr. 28, Etajul de sus, vis-à-vis de Prefectura Poliției.

I leu Litru

VIN NEGRU de Golu-Drancei.

ALB de Iași via Mitropoliei Vechiu de 4 ani

IULIAN OPRESCU

39, STRADA LIPSCANI, 39.

Pănzăria Anton V. Pistoloi

2, Str. Lipscani, 2

vis-à-vis de AU BON GOUT

Olandă Romburg, Belgia, Bielefeld, Șifon

Lingerie Madipolon, Melino pânză vergate pentru Dame și Bărbați, ciorapi, batiste, mînuși, cravate și corsete, etc.

Garnituri mese, servetele, prosoape, dantele, valansien, torchon, broderie, flanelo, perdele albe și colorate, TRUSOU.

Umbrelute de soare, mare asortiment. Prețuri moderate.

D-rul Ciurcu Oculist

laspitalul Brâncovenesc. Consultațiuni de la orele 4—6 p. m., Calea Băhofel Nr. 4 vis-à-vis de Domnița Bălașa.

IMPORTANT

Se vinde de veci prin licitație în ziua de 18 Mai anul corent de către Trib. Ilfov Sect. de Notariat, Locul situat în București str. Taurului Nr. 17 în pozițiunea cea mai frumoasă a orașului, în suprafață de 1500 m. p. cu trei fațade, una cîzînd pe str. Taurului alta pe str. Parfumului iar cea de a treia în proiecție pe str. Romulus, în preună cu toate clădirile existente pe acest loc, compuse de o casă clădită de zid masiv cu fațada în str. Taurului învelită cu tinichea, avînd două antreuri, patru camere mari, pivniță solidă, dependințe clădite iarși de zid masiv, avînd camere pentru servitori, bucătărie, magazie și toate necesarele unui bun amenajament, grădina cu tot felul de pomi roditori și curtea bine împrejmuită. Doritorii se vor prezenta în ziua arătată la Trib de Notariat unde va avea loc licitația

Bonbone Rusești

Uzină cu vapor

A. I. ABRICOSSOFF & Fii

MOSCOVA

DEPOU: București, Calea Victoriei, 17

Expoziția Mărfurilor Rusești.

Bonbone Rusești

DE VÎNZARE Stabilimentul BALNAR NASTASACHI din Târgul Ocna, renumit pentru apele minerale ce posedă.

Pentru informații a se adresa la D-nu Locot-Colonel Botez, Iași.

Doctorul G. CIUGOLEA

Consultații pentru nașteri și boale interne de la 5—6 p. m. 15, Strada Romulus, 15.

LOTERIA de bine facere pentru construirea Bisericii și școlii Evanghelice din Brăila se va trage irevocabil și fără nici o altă amînare în ziua de 16 Septembrie a. c. potrivit ordinului Ministerului de Interne Nr. 6851, din 16 Aprilie 1891. Comitetal din Brăila.

Moșia Pașani, din comuna Stoina, pl. Amaradia, jud. Dolj, este de dat cu arenda pe termen de 5 ani începînd de la 23 Aprilie 1892. Condițiunile arendării se pot găsi în toate zilele la redacția ziarului *l'Independance* Roumaine, str. Clémentei Nr. 3

O cameră frumos mobilată, în apropiere de centrul orașului, este DE ÎNCHIRIAT. — Adresa la redacție.

D. Stefan G. Cetățianu INGINER CIVIL și INGINER HOTARNIC stabilinduși birour în STRADA ȘCOLPTURE, Nr. 48, se ocupă cu facere de Hotărnicii, Esperțize, Constatari hydraulice, precum și ori-ce lucrări atingătoare de arta Ingineriei.

MODE. După o îndelungată practică în Magazinul D-nei Blanche și al D-lui I. Fain, am deschis un elegant Magazin de **MODE** în Strada Academiei, casa Carapati, lângă Grădina Rașca.

Am primit ultimele Noutăți ale zilei.

MARIE VASILIU.

D-na Ana renumita cărturăreasă, care ghidește trecutul, prezentul și viitorul, s'a mutat în strada Nisiparii 17.

RUCAR MARELE HOTEL

„Dimbovicioara”

ce am clădit în Rucăr, județul Muscel, compus din 28 camere, Salon, Restaurant, Bucătărie, Cafenea și toate dependințele; Terasă și Grădina frumoasă în față, este de închiriat, mobilat sau nemobilat.

A se adresa pentru informații la D-nu avocat N. Norcanu, strada Câmpianu Nr. 27, București, sau direct la sub-semnatul

I. Anastasescu Rucăr (Muscel).

BILINER SAUERBRUNN

cea mai bună apă minerală, naturală, acidă, higienică, reconfortantă în timpul verii de băut cu vin.

Depozitari și reprezentanți generali pentru România

L. DIMOVICH & C^{ie}.
Agentură-Comision, — BRĂILA.

Mare Atelier de Fotografie

IN BUCUREȘTI

Soseaua Jiann Nr. 10, Lângă Pensionatu Bolintineanu

Intâia stație a tramvaiului din Bar. Victoriei

Se execută în toate zilele și pe timp noros ori-ce portrete în diferite mărimi, necolorate, sau colorate pe hârtie în Heliografie pe sticlă. La minut pe stic în pozitiv, Cavalerii călări, Dame, Trăsuri, Caf, portrete în mărimea naturală, Cărți de vizita cu portretul pe ele, reproducțiuni de tot felul și plauri. — Cu precizările cele mai reduse și executate cu cea mai mare acuratețe.

Cu toată stima
Theodora I. Niculescu

TIPOGRAFIA THOMA BASILESCU
BUCUREȘTI
111, BULEVARDUL ELISABETA, 111

SPECIALITATE IN LUCRĂRI COMERCIALE
REGISTRE, ADRESE, COMPTURI, CIRCULARI, etc.

ZIARE, REVISTE, AFIȘE, PUBLICAȚIUNI, BROȘURI, INVITAȚIUNI, CĂRȚI DE VIZITĂ
ȘI TOT FELUL DE IMPRIMATE ATINGĂTOARE DE ACEASTA ARTA

— SE EFECTUEAZA PROMPT ȘI CU PREȚURI FOARTE MODERATE —

Fumătorilor de Cigarete!

Atragem atențiune, că cumpărând hârtia pentru cigarete: „Les cent marques“ (Savenirile expoziției din 1889) pe lângă avantajul a fuma o hârtie absolut fără elor și cloiți, substanțe vitămetore sănătății, mai au ocaziune ca deslind cuverurile cărțicelor, a și aranja o colecțiune de 100 diferite gravuri frumoase cari fiecare din ele, reprezintă un alt monument principal, a diferitelor țări, cari au participat la marea Expozițiune universală a Franței în 1889.

— A se feri de contra-facerei! —
Fie-care foită pōrtă ca marcă „Papier de France“ și pe fie-care cuvânt: Henri Briou. — Paris
Agent pentru România: A. Feldmann 3, Strada Decebal, 3, București.

Un Absolvent

cu diplomă al Școlii de comerț din București, cunoscând limbele Română, Franceză și Germană, dorește a găsi o ocupațiune pentru două săă trei ore pe zi. — A se adresa la redacți.

INSTALAREA
— DE —
TELEGRAF, GAZ și APA
— FILTRU „PASTEUR“ —

TELEFOANE, PARATONERE
SALON DE EXPOZITIE. — EXPORT
Teirich & Leopolder
București, Strada Berzei, Nr. 9.

DINȚII
H. GOLDSTEIN
Atelier de Dinți Americani
87, STRADA LIPSCANI, 87
Vis-à-vis de farm. d. lui Ropu, lângă grădina Sf. Gheorghe

Dinții parțial și denturile complete se înlocuiesc cu cel mai fin dinți Americani, lucrăți în Aur, Cautchuc, și Celuloid, făcând același serviciu și având aceeași culoare ca și cel natural.

Dinții se curăță cu multă ușurință dându-le culoarea lor naturală.

Dinții se plumbează cu cele mai solide plumbagiuri cu garanție de a nu se mai strica și fără cea mai mică durere.

— Prețuri moderate. —

DRAFUL ROGE

medicament aprobat de Academia de Medicină din Paris, e adevăratul purgativ al damelor, copiilor și al persoanelor cu constituție delicată. Cu un flacon de Praful Roge, lesne de dus cu sine pretutindeni, se poate prepara în momentul de trebuință, o limonadă cu un gust delicios și foarte răcoritoare.

Praful Roge se păstrează într'un chip nemărginit fără ca să se strice.

Pentru întrebunțare, să se verse conținutul flaconului în jumătate sticla cu apă, să se lase în contact în timp de un ceas, sau mai bine de la noaptea până dimineață; să se astupe sticla dacă cineva voește să aibă o limonadă gazoasă.

Fabrica și vindere cu ridicata la casa L. Frere, rue Jacob, 19, Paris.

Cu deamăntul, aproape în toate farmaciile din toate țările.

KALODONT

După scurtă întrebuințare devine indispensabilă
PASTĂ DE DINȚII.
Frumusețea Noua Crème-Glycerin americană pentru Dinții
aprobată de consiliul sanitar.

de la fabrica F. A. SARG's Sohn & C^{ie} O. Viena
Furnisori ai Curței I. R.

Se găsește în București la toate Drogeriile, Farmaciile și Magazinerii cu Parfumerie, în Provincie la D-nii R. & Sămitea, la Brăila, D-nii S. Lebel Droguerie la Ploesti, la D-nu Friedrich Paul, armacist la Giurgiu, la D-nu Oravetz, farmacist la Focșani.

Reprezentant și Depozitar pentru România D-nu,
VICTOR KUBESCH, Strada Academiei, Nr. 1 București.
Cereți numai „Kalodont lui Sarg“ și ferivi-vă de contrafaceri.

Case de Bani

DE LA
Fabrica G. & H. BAUCHE
DIN REIMS (FRANCIA)

Furnisori Ministerelor de Finance, de Resbel, de Marină și companiilor Căilor ferate din Franța.
Diplome de onoare, 20 medalii de aur și de argint.

Singura medalie de aur, cea mai mare recompensă, la Expozițiunea din Paris 1891.

CASE DE BANI construite din Fer și Oțel sistem brevetat, oferind absolut siguranță în contra spargerei și focului.

— Prețuri avantajoase —
Reprezentanți pentru România și Depozit la
VICTOR KUBESCH, București, Strada Academiei, 1.

O Menageră austriacă în estate caută la țară, săă pentru îngrijirea de bolnavi. — A se adresa Calea Victoriei la fotografatul Hany.

DE BUNĂ VOIE

SE VINDE CASELE din Strada Sf. Vineri, (Herasca) Nr. 31, având în fațada caselor și trece de tramway, compuse din o prăvălie și sus un mare salon, precum și v'ro șase camere, pivniță; iar la catul al treilea sunt mansarde bune de locuit.

Doritorii cari vor bine-voi a le cumpăra să se adreseze la D-na Mitana Marinescu, proprietară, str. Sf. Vineri, 31.

Doctor Zusman

Consultații pentru boalele de nervi și stomac, locuște str. Gloriei (din str. Colței) — orele 1—4 p.m.

Masajii și electricitățile la domiciliul clienților.

Medic dirigent și Consultant al secțiunii de Hydrotherapie și Masajii de la băile din str. Vestei 6 (Metoda Prof. Wintersitz de la Kalkuleutgeben) Dă consultații în localul stabilimentului între orele 9—11 a. m. și 6—7 p. m.

Un tēner dorește a da lecțiuni de clasele primare, gimnasiale și limbistice. Inițialele: S. O., Podu de pământ 185, la D. Costache Păunescu.

poate a se asocia sau da cu dobândă fără deranj sau muncă, imediat sau
DOAMNA 1200 lei pe 2 luni 1600 și ridică afacere sigură și garantată.
Oferte s. iniț. A. M. Y. P. N., Nr. 29. — Poste restante, București.

„Au bon Marché“
Fondat 1866
24, STRADA LIPSCANI, 24

NOUȚĂȚI, CONFEȚIUNI, MODE

Vechiul și cunoscutul Magazin „Au Bon Marché“ trecând în posesiunea subsemnatului, aduc la cunoștință Onor. Public că l'am asortat din nou cu mărfuri din cele mai moderne.

Prețuri moderate, serviciu consciincios
JEAN ROTTEN.

DECADENȚA
Instituțiilor Militare
în zilele M. S. Regelui Carol I

Sperjur, fals, neadevăr
urmas de
încercări asupra disciplinei, înaintărilor, justiției militare

— **Căpitan N. MAVRODIN** —
Se află de vânzare la librăria Sococ G.

Pentru D-nii Militari
Magazinul cu Efecte Militare
I. ROSENFELD

furnisorul Marinei din Galați s'a mutat în București 95 Calea Victoriei (Cismăua Roșie) asortat cu tot felul de decorațiuni medalii și panglici.

COMPANIA AMERICANA

PRIMUL DEPOZIT DE MASINE DE CUSUT
PATENT „SINGER“ PERFEȚIONAT

premiată la toate expozițiunile cu primele Medalii și Diplome de onoare. Aă obținut cel mai mare premiu la expozițiunea din America (Brasilia). — Reputațiune Universală ca neintrecute în soliditate, lucrare și eleganță.

Peste 5 milioane bucăți sunt în întrebuințare! Garanție timbrată de soliditate și bună funcționare pe 5 ani.

Depozit special al renumitelor **Velocipede de siguranță „Rover“**, precum **Bicicle, Biciclete, Tricicle, etc.** — solide, durabile și elegante.

Catalogul general ilustrat trimitem la cerere gratis și franco.

Depozit general numai la **COMPANIA AMERICANA**
IN BAILE EFORIEI, BUCUREȘTI

Rugăm să nu se confunde: **Depozitul e numai în clădirea Băilor Eforiei.** Ori-ce corespondențe sau valori să se adreseze: „Compania Americană“, în Baile Eforiei, București.

C. Castrîșeanu
BIJUTIER MEDALIAȚ
— (Perfecționat 7 ani la Paris) —

Primesc în atelierul meu situat în București, Str. Justiției, Nr. 18, (aproape de Biserica Antim), ori-ce comande de Bijuterie, Joallierie și Argintărie fină, executându-le prompt și după modelurile culese din ultima Expozițiune Universală din Paris, ce am avut preferința de a o vizita ca expert din partea Onor. Comitetului Român.

Asemenea mă recomand și Sf. Prelați, specialist în:

Engolpioane și Cruci de artă; ornate cu pietre prețioase sau imitație.

Onor. clienți ce n'au timp de a mă vizita, se pot adresa prin corespondență; prezentându-mă imediat la domiciliul indicat.

NB. Spre conștiința obiectelor de valoare, cât și a lucrărilor mele Artistice, posed numeroase certificate de mulțumire.

cu stima
C. Castrîșeanu.

Cel mai mișunat Borviz

KUPER
RÉPÂTI

Cea mai bogată
APĂ MINERALĂ
în acid carbonic, și
cea mai curată
Apă-Alcalin-Acidă

Se găsește în toate magazinele de coloniale mai însemnate, în farmacii și în restaurante.

Depozit general se află la magazinul de fânărie și coloniale G. GIESEL, Calea Moșilor, Nr. 64, București.

Cea mai bună băutură răcoritoare și de masă.

CURSELE VAPORELOR DE POSTA PE DUNARE

CURSE IN JOS:				CURSE IN SUS:			
Dela Orșova	Sâmb. 4 ³⁰ p.m.	Luni 4 ³⁰ p.m.	Joi 4 ³⁰ p.m.	Dela Galați	Marți 9 a.m.	Joi 9 a.m.	Dum. 9 a.m.
Severin	7	7	7	Brăila	10 ³⁰	10 ³⁰	10 ³⁰
Brsa-Palanca	8 ⁴⁰	8 ⁴⁰	8 ⁴⁰	Gura-Ialomiț.	2 ³⁰ p.m.	2 ³⁰ p.m.	2 ³⁰ p.m.
Radujevatz	10 ¹⁵	10 ¹⁵	10 ¹⁵	Hârșova	3	3	3
Gruia	10 ⁴⁰	10 ⁴⁰	10 ⁴⁰	Cernavoda	6	6	6
Calafat	Dum. 12 ³⁰ a.m.	Marți 12 ³⁰	Vin. 12 ³⁰ a.m.	Ostrov	9	6 ⁴⁵	9 ⁴⁵
Widdin	1 ⁴⁵	1 ⁴⁵	4 ⁴⁵	Călărăși (or.)	7	7 ³⁰	7 ³⁰
Lompalanca	4	4	4	Silistria	11	11	11
Bechet	6 ³⁵	6	6 ³⁵	Oltenița	Merc. 2 ³⁰ a.m.	Vin. 2 ³⁰ a.m.	Luni 2 ³⁰ a.m.
Rahova	7	7	7	Turtukaia	2 ⁴⁵	2 ⁴⁵	2 ⁴⁵
Corabia	9	9	9	in Giurgiu (Sm.)	6	6	6
Nicopoli	10 ⁴⁰	10 ⁴⁰	10 ⁴⁰	Dela Giurgiu (Sm.)	10 ¹⁰	10 ⁴⁰	10 ⁴⁰
Măgurele	11	11	11	Rusciuk	11 ³⁰	11 ³⁰	11 ³⁰
Zimnicea	12 ⁵⁰ p.m.	12 ⁵⁰ p.m.	12 ⁵⁰	Șistov	2 ⁴⁵ p.m.	2 ⁴⁵	2 ⁴⁵ p.m.
Ruaciuk	1 ³⁰	1 ³⁰	1 ³⁰	Zimnicea	3 ¹⁵	3 ¹⁵ p.m.	3 ¹⁵
Giurgiu (Sm.)	Luni 3 a. m.	Merc. 3	Sâm. 3 a. m.	Măgurele	5 ¹⁰	5 ¹⁰	5 ¹⁰
Turtukaia	5 ¹⁵	5 ¹⁵	5 ¹⁵	Nicopoli	5 ⁵⁰	5 ⁵⁰	5 ⁵⁰
Oltenița	5 ³⁰	5 ³⁰	5 ³⁰	Corabia	7 ⁴⁰	7 ⁴⁰	7 ⁴⁰
Călărăși (or.)	5 ³⁰	5 ³⁰	5 ³⁰	Rahova	10 ³⁵	10 ³⁵	10 ³⁵
Silistria	7 ³⁰	7 ³⁰	7 ³⁰	Bechet	10 ⁴⁰	11 ⁴⁰	11 ⁴⁰
Ostrov	8	8	8	Lompalanca	Joi 4	Sâm. 4 a. m.	Marți 4 a. m.
Cernavoda	11	11	11	Widdin	6 ⁴⁵	6 ⁴⁵	6 ⁴⁵
Hârșova	1	1	1	Calafat	7 ¹⁵	7 ¹⁵	7 ¹⁵
Gura-Ialomiț.	1 ³⁰	1 ³⁰	1 ³⁰	Gruia	10	10	10
in Brăila	4 ³⁰	4 ³⁰	4 ³⁰	Radujevatz	10 ¹⁵	10 ¹⁵	10 ¹⁵
Galați	5 ³⁰	5 ³⁰	5 ³⁰	Brsa-Palanca	12 p. m.	12 p. m.	12 p. m.
				in Severin	2 ³⁰	2 ³⁰	2 ³⁰
				Dela Severin	3 ³⁰	3 ³⁰	3 ³⁰

A. L. B. SPIC. — SUCCESOR

F. NOVAK

Mare Depozit
DE
PIANE
singurul reprezentant al fabricelor
Steinway
New-York
Schiedmayer Bechstein, Schiedmayer
Fru E. Kapsler etc.
(Alături cu Hotelul Imperial)

PAPIER HAYARD ET BLAYN

Maă mult de o jumătate de secol succes proclamă superioritatea sa în tratamentul de gutural, iritațiuni peptului, dureri reumatismale, gerințuri, răni, arsături, băătăuri.

Se află în toate farmaciile. — A se cere iscălitura noastră.

CARTI DE RUGĂCIUNE

format mic portativ, frumos legate, se află de vânzare la **LIBRĂRIA ȘCOALELOR, C. SFETEIA**, în fața grădinei Sf. Gheorghe

Proprietar-Editor **Thoma Basilescu.**

Cursele vaporului local între Galați-Reni-Tulcea-Ismail

PORNIRE IN JOS:
Dela Galați la Reni-Tulcea-Ismail: Marți, Joi și Duminica la 8 ore dimineața.

PORNIRE IN SUS:
De la Ismail la Tulcea-Reni-Galați: Mercuri, Vineri și Luni la 8 ore dimineața.

București. — Tipografia Thoma Basilescu, Bulevardul Elisabeta, 111.